
VERBALE DEL 27 LUGLIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 27 del mese di Luglio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 625860 del 27/05/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:51 invita il Segretario, D.ssa Lotà, a chiamare 

l’appello. Risultano presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, 

Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia come 

sua consuetudine gli uffici e la Sispi, che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza.  

Alle ore 09:52 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso. 

Il Presidente comunica che oggi alle ore 16:00 a Palazzo Ziino, si terrà un incontro con il nuovo assessore 

alla cultura, l’assessore Marano e il dottor Brucato. L’invito era indirizzato a tutti i presidenti 

circoscrizionali, ma il Presidente tiene ad estendere l’invito a tutti i consiglieri. 

Terminate le comunicazioni alle ore 09:59 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco e presiede il 

Vicepresidente Savoca. 

Il consigliere Tusa informa di aver letto sul Giornale di Sicilia che, il deputato Varrica, del Movimento 

Cinque Stelle, ha posto l’attenzione sui fondi ex Gescal, da spendere nei quartieri che ne hanno bisogno, 

come lo Sperone. Si compiace che ci sia chi attenzioni questi fondi per evitare che, a causa delle lentezze 

burocratiche, non si realizzino i progetti di riqualificazione per questi quartieri. 

Il consigliere Marchese lamenta che non solo la circoscrizione, ma tutta la città è invasa dagli ingombranti. 

Da oggi dovrebbero iniziare a togliere questi ingombranti, pertanto spera che finalmente si possa vivere in 

una città pulita e decorosa. In ogni caso è necessario che ci siano controlli serrati e sanzionare coloro che 

trasgrediscono. 

Il Presidente Savoca informa che sul Giornale di Sicilia ha letto che a breve verranno installate le 

telecamere in 56 punti strategici della città. 

Il consigliere Guaresi comunica che, dopo diversi esposti al Prefetto contro gli incivili dei paesi limitrofi, 

che gettano i loro rifiuti sul nostro territorio, spera che possano essere installate le telecamere e sanzionare 

pesantemente coloro che continuano a degradare la nostra città. Comunica altresì che, il tratto che va 

dall’ingresso di Villabate a via Giafar, per effetto dell’assenza di pubblica illuminazione, nelle ore notturne, 

causa un potenziale rischio di incidenti stradali, pertanto chiede se la competenza sia dell’ANAS. 

Il Presidente Savoca ritiene che la competenza dell’ANAS è solo per l’autostrada.  

Alle ore 10:10 esce dalla videoconferenza il consigliere Tusa. 

Il Presidente Savoca sono tanti i servizi inefficienti della Rap, in quanto oltre il problema del ritiro degli 

ingombranti, vi è un problema di igiene ambientale, non viene fatto lo spazzamento da tantissimo tempo e le 

strade sono sporchissime e indecorose. I percettori del reddito di cittadinanza, volontariamente le 

spazzavano, ma non è di loro competenza e la Rap che ha un contratto di servizio latita. Spera che al più 

presto il Presidente Norata e l’Assessore Marino, accettino di presenziare in una seduta in videoconferenza e 

affrontare e risolvere questo delicato argomento di igiene ambientale in ogni sua sfaccettatura. 

Alle ore 10:14 esce il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Viscuso concorda con il Presidente Savoca, vi è la totale mancanza di igiene ambientale. 

Occorre a suo avviso dare dei chiarimenti a questi ragazzi che volontariamente si prestano a spazzare le 

strade e a svuotare i cestini, in quanto gli operatori della Rap sono vaccinati, mentre loro no e rischiano di 

contrarre qualche virus a rischio della loro salute.  

Il Presidente Savoca si trova d’accordo e non riesce a capire come mai il Sindaco e l’amministrazione non 

faccia lavorare questi ragazzi come in tante altre città d’Italia, anche perché i soldi sono stati stanziati dal 

governo nazionale e il comune non ha nessuna spesa. 

Il consigliere Guaresi spera che questi lavori di pubblica utilità possano partire al più presto e ricorda che, 

anche lui come questi ragazzi, volontariamente ha spesso spazzato e svuotato dei cestini per ridare lustro al 

territorio e dignità ai cittadini che vi risiedono. 



Il consigliere Cardella ricorda che ieri è stata fatta una tendopoli sulla spiaggia e come ogni anno non vi è 

nessuno che vigila e fa rispettare le regole. 

Terminata la discussione il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e Viscuso e il 

consiglio approva. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 6 maggio 2020 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato per 

appello nominale alle ore 10:37. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Scarlata e Tusa e il 

Presidente Greco. 

Alle ore 10:40 escono i consiglieri Orilia e Serio 

Il consigliere Guaresi ricorda che circa dieci giorni fa in videoconferenza aveva chiesto che partisse una 

nota di disappunto, a nome di tutto il consiglio, nei confronti di coloro che hanno fatto la passerella politica 

sulla spiaggia e si vogliono prendere meriti di alcuni interventi richiesti dai consiglieri, ma ad oggi non ha 

ricevuto notizie, pertanto se fosse partita gradirebbe averne una copia.  

Anche il consigliere Marchese si trova d’accordo da quanto dichiarato dal consigliere Guaresi, anche 

perché non hanno invitato l’istituzione della seconda circoscrizione. 

Il Presidente Savoca si farà carico di chiedere notizie al presidente, in quanto tutto il consiglio ha mostrato 

disappunto per il mancato invito e lui stesso aveva anche chiesto che venisse fatto un comunicato stampa di 

disappunto verso l’amministrazione comunale nei confronti delle istituzioni circoscrizionali. 

Alle ore 10:45 il Presidente Savoca dichiara chiusa la seduta. 
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